

Előterjesztés

**Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2009. november 30-i ülésére**

Tárgy: Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás képviselőjének beszámolója a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Tanácsban végzett munkájáról

Az előterjesztést készítette:

Tengeri Dalma tanácsos
Intézményirányító és
Településfejlesztési Iroda

Véleményezésre és tárgyalásra megkapta:

--

Törvényességi ellenőrzésre megkapta:

Muhariné Mayer Piroska
aljegyző

Kutasiné Nagy Katalin sk.
jegyző

Előterjesztés

Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2009. november 30-i ülésére

Tárgy: Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás képviselőjének beszámolója a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Tanácsban végzett munkájáról

Ikt.szám: II/755/1/2009.

Tisztelt Képviselő-testület!

Felsőlajos Község Önkormányzatának 2009. évi munkatervében szerepel a Megyei Területfejlesztési Tanács éves munkájáról és a képviselt álláspontjáról szóló beszámoló megtárgyalása.

A területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. tv. 14. § (8) d.) pontja értelmében a Megyei Területfejlesztési Tanács munkájáról és a képviselt álláspontjáról a **többcélú kistérségi társulás képviselője** a társulásban részt vevő önkormányzatok képviselő-testületeinek rendszeresen, de évente legalább egyszer köteles beszámolni.

Fenti jogszabály hivatkozott rendelkezéseinek megfelelően a beszámolót bekértem, melyet Kovács Ernő, Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás képviselője, 2009. szeptember 2-án e-mail-ben juttatott el részünkre, és amely az előterjesztés mellékletét képezi.

Fentiek figyelembevételével az alábbi határozat-tervezeteket terjesztem T. Képviselő-testület elé:

Határozat-tervezet

/2009. (.....) ÖH

Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás képviselőjének beszámolója a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Tanácsban végzett munkájáról

Határozat

Felsőlajos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás képviselőjének 2009. évi beszámolóját megtárgyalta és elfogadja.

Felelős: Képviselő-testület, polgármester

Határidő: 2009. november 30.

Felsőlajos, 2009. november 18.

Csordás László sk.
polgármester

TÁJÉKOZTATÓ

A Területfejlesztési Tanács helyzetéről

Az 1996. évi XXI. törvény által létrehozott területfejlesztési intézményrendszer, a hozzá kapcsolódó fejlesztési kompetenciákkal, sikeresen működött mintegy tíz éven keresztül. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Tanács közel 20 Mrd Ft pályázati forrás odaítélésében döntött, melyből mintegy 60 Mrd Ft beruházásérték valósult meg, többszöri ellenőrzések az elvégzett munkában nem találtak hibát.

Az elmúlt öt évben, kormányzati döntések eredményeként, a megyei területfejlesztési tanácsoktól a fejlesztési forrásokat fokozatosan kivonták, regionális szintre telepítették, ezzel együtt a Tanács hatáskörét, funkcióját mára teljesen formálissá tették.

Ennek következtében a Tanács munkája mára, alapvetően az előző években vállalkozói pályázatok tekintetében hozott döntésekhez kapcsolódó, problémás ügyekben meghozott döntésekre korlátozódik, amelyeket általában a fejlesztési feladatokkal megbízott tárcák „felül írnak”. A megmaradt másik feladat, a munkaszervezet terveinek, mérlegének tárgyalása, elfogadása.

A Tanácsnak, mint testületnek, a regionális döntésekre sincs intézményes ráhatása, gyakorlatilag a megyei érdekek döntés előkészítési folyamatokban realizálódó érvényesítése a munkaszervezeten, a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Kft-én keresztül, több-kevesebb sikerrel valósul meg. A Területfejlesztési Kft, a megyében lévő önkormányzatok érdekében bevállalta azt, hogy a régió nevében eljár a vis maior ügyek esetében (más megyék ezt nem teszik), ennek köszönhetően a régiós keret 80-90 %-a Bács-Kiskunba került.

A jövő sem látszik kedvezőnek, hiszen minden jel arra utal, hogy a megyei szinteket meg kívánják szüntetni. Ennek egyik jele az, hogy az elfogadott Költségvetési Törvénnyel ellentétben, 2009. évben eddig egy forint működési támogatást sem kaptunk, háttér információk szerint nem is kapunk. A másik erre utaló jel az, hogy a hazai források megyei szintre való visszahelyezése teljesen reménytelen, sőt úgy tűnik régióban sem lehet erre jövőre számítani.

A Területfejlesztési Tanács 2009. évben két alkalommal ülésezett, összesen 31 db határozatot hozott. E határozatok egy része a Tanács és a Kft, mint munkaszervezet működéséhez kapcsolódó költségvetés, mérleg, pénzügyi tervek megtárgyalásáról, elfogadásáról, másrészt a már említett problémás vállalkozói pályázatok ügyében hozott döntések meghozataláról szólnak.

A leírt tények azt igazolják, hogy a Tanács pályázati forrás hiányában, valamint a regionális döntések ügyében kompetencia hiányában, nem tud a megye fejlesztése érdekében hatékony munkát végezni.